

# 成长趣体验之参观中国银行

香报小记者 咸宁市实验小学417班 张奕韬

银行是国家的主要金融机构,是为人民办理存钱业务的单位,在我的印象里那就是一个神秘的地方、有数不尽的金山和Money,对我们小学生来说那就是可望而不可及的地方。

今天我怀揣着无比激动的心情和香城都市报小记者们一起来到中国银行温泉支行开展“小小银行家”活动,身临其境感受其神秘。

下午2点30分,我们准时到银行大厅集合。老师将我们分成三组进行参观学习。我被分到了第一组。

首先我们来到ATM机,也就是自

动提款机前。老师告诉我们ATM机是24小时运行的,使用步骤无非就几步:进入单间、锁门、插卡、输密码,放钱或选择金额,确认金额,然后抽卡拿钱,开门走人。ATM机旁边还有一个紧急呼叫按钮,它连接着银行监控和公安局,如果遇到危险也可以找附近银行求救。

然后我们回到大厅里的人工窗口前。老师告诉我们,中行的窗口可不只能存钱,还能换零、旧钱和外币!老师还组织我们玩了个游戏,规则是按正常的存钱步骤来存假币。递卡、输密码、给钱、签名

……我们玩得可不亦乐乎,开心极了。

接着,老师在大厅给我们上了一堂小小的理财课——教我们如何辨别假币和识别外币,并给我们普及了一些金融知识,真是让我们受益匪浅!

最后,我们上了2楼。老师给了我们银行专用练功券,让我们自由练习数钱,看谁数得快。有的人一张一张数完就放在桌上;有的人十张一沓分几沓一起数。在反复验证数量结果的时候,我两种都试过了,每次出来的结果都不一样。最终,我以出现次数最多的数量65定为结果。没想到居

然误打误撞的蒙对了,我兴奋不已。

时间过得真快,活动一眨眼就进入了尾声。银行职员特意热情地为我们每人颁发了一个存钱罐,这个存钱罐没有开口,只要打开就不能再存。鼓励我们要懂得不铺张浪费、节约用钱,从小养成良好的理财习惯。

伴随着一张极为具有纪念意义的合影,我们结束了这次开心、愉快的体验之旅。感谢香报小记者部举办的这次活动,让我揭开了银行的神秘面纱,也成为我成长历程中一次难忘的体验。(指导老师:胡钦辉)

## 一堂特殊的理财课

香报小记者 咸宁市实验小学207班 刘子嫣

今天烈日当空,我到中国银行参加香报小记者活动,变身“小小银行家”。到了银行,在银行叔叔阿姨的热情迎接下,我们一群小记者有序地进入了银行大厅。

活动开始了,银行的叔叔用简单的语言,向我们介绍了货币的历史、银行的职能、如何使用银行卡等一些知识。我听得津津有味的,原来银行不仅仅是存钱取钱的地方,它还可以服

务社会。

接着,我们在位叔叔的带领下,体验了银行大堂经理的工作——学习和使用ATM机,还尝试了在柜台存钱、取钱,以及和银行的阿姨一起数钱等项目。不过最让我喜欢的是外币兑换,银行的叔叔先是给我们展示了一下外国的钱,有美元、澳元、日元和港币,这些钱币和我们的人民币不一样,有的特别好看。我还和妈妈一起兑换了一

张澳币和一张英镑,拿在手上仔细观察,它们都有一点透明的地方,而且材质也和人民币不一样,有一点像塑料纸,可真漂亮,我太喜欢这两张外币了!

时间过得真快,“小小银行家”的一天就要结束了,银行的叔叔阿姨教了我们很多知识,告诉我们要好好学习,将来就能为祖国的金融发展贡献力量。我也暗下决心要勤学好问,将来为祖国做出贡献。(指导教师:甘霞)

## 小小银行家

香报小记者  
咸宁市实验小学202班 余博涵

在一个阳光明媚的下午,在香报小记者部夏老师的带领下,我们来到中国银行咸宁分行。中国银行是中国持续经营时间最长的银行,它成立于1912年2月,距今已有112年历史。

在这次活动中,让我印象最深的是银行的叔叔阿姨带我们来到了一个自助终端机边上,并且送给我一张银行卡纸做成的卡片,将卡片和身份证插入机器中,就可以选择办理我们需要的业务了,避免人多的时候需要排队,这可太方便了。

叔叔阿姨们还带我们了解了银行大厅墙边的两个隐秘按钮,一个按钮是红色的,另一个按钮是绿色的。假如有小偷进来了,可以按那个红色按钮向警察叔叔进行呼救,警察叔叔收到报警提示后就可以出警来把小偷抓进大牢里了。由此我想到,假如我跟爸爸妈妈走散了,就近随机在附近找一家银行,进门找到那个绿色的按钮按一下,就可以及时和爸爸妈妈取得联系了。

银行ATM机与自助终端机让我们切实感受到了AI时代的来临,未来AI智能将会在我们的生活中无处不在。所以,我们要紧跟时代的步伐,不断在学习中增长见识和拥有不被AI取代的能力。(指导老师:余畅)

## 感受军营魅力

香报小记者 咸宁市实验小学404班 周超毅

一身戎装,保一国安康。“军人到底是一种怎样的职业?”“军人都有什么特殊的本领?”“英勇帅气的军装下是怎样的生活?”在“八一”建军节到来之际,我们香报小记者走进武警咸宁支队某部,体验军营生活,接受国防教育,也为武警叔叔送去节日的祝福。

因为有小记者们来做客,所以武警叔叔拿出了重磅的“见面礼”。随着一声令下,武警叔叔口号铿锵有力、身手矫健,踢、打、摔、擒等各式动作,势如猛虎,一套擒拿格斗表演一气呵成,真是英姿飒爽,让我们大开眼界,在大家的阵阵欢呼声和拍手叫好声中,我的心中升起了对武警叔叔满满的敬意。

我们还欣赏了武警叔叔的爬绳表演,近距离参观了武器装备。我们看到了冲锋枪、狙击枪、突击步枪等等,这些平时只能在电视、手机或者杂志报刊上才能一睹为快的各种器械,引起了我们浓浓的好奇心,让我们兴奋不已,流连忘返。我们叽叽喳喳地提出了一大堆问题,“这些枪都是真的吗?”“这是做什么的?”“可以用来抓坏人吗?”……武警叔叔耐心地一一作出了回答。

警营文化之旅也拉开了序幕。一来到武警叔叔的宿舍,映入眼帘的是一床床整整齐齐的“豆腐块”。我们都很好奇警察叔叔是怎么做到的。于

是,我们睁大眼睛仔细观看,武警叔叔像变魔法一样,把柔柔软软的被子叠得有棱有角,真的是太厉害啦!原来,叠被子也是一个耐心活,三分叠,七分修。先要压平,再叠好,然后反复地修整棱角。

最后,我们小记者们也准备了精彩的节目,给武警叔叔送去了节日的祝福。

特殊的军营之旅,让我收获满满。在近距离的军营参观和体验过程中,我感受到了武警的魅力,了解到了武警叔叔的辛苦和自律,我决心向他们学习,严于律己,努力做一名新时代好少年!(指导老师:袁冰芹)

## 走进军营

香报小记者 咸宁市实验小学219班 谢家树

7月31日上午,我前往武警咸宁支队某部参加香报小记者进军营活动。

走进大门,热浪如同火龙一般在天空和大地上游走,小草蹦蹦跳跳地向上生长。签完到后,我迫不及待地穿上小记者马甲,准备开启一个上午的军营之旅。武警叔叔首先给我们表演了节目。我们的眼睛直勾勾地盯着兵叔叔,生怕错过了每一个细节。那整齐划一的动作,是他们用汗水换来的呀!这让我对军人又多了一丝敬佩。

接着,武警叔叔们带我们往前走。我看到了许多石头,石头上画着许多革命故事,让我们明白要感谢革命战士,感谢每一位军人,要珍惜当下的每一天。然后,我们观看了武警叔叔的格斗表演,那强壮有力、干脆、明快的动作,是他们辛苦付出的结果。

接着,好戏来了。我们参观了军人宿舍。一块块绿色的“豆腐块”映入眼帘,它们安静地躺在床上,似乎在欢迎我们的到来,武警叔叔详细地介

绍着他们的日程安排和业余爱好。

最后,我们给武警叔叔带去了精彩的节目。有的唱歌,有的跳舞,有的变魔术,还有的朗诵。节目表演完后,战士们大声欢呼,鼓起掌来!我们给武警叔叔赠送了慰问品,我大声说道:“武警叔叔,你们辛苦了!”

很快,时间飞速流逝。我依依不舍地走出大门,心想:“要是下次还能来这里,该有多好哇!”

(指导老师:王喆)

## 一滴油的奇妙之旅

香报小记者  
咸宁市实验小学216班 蒋诗涵

今天,我去参加了一滴油的奇妙之旅的活动,我觉得真好玩!

早上八点,在香报小记者部老师的带领下,我们全体香报小记者来到产油厂参加了一滴油的奇妙之旅活动。活动中,我们参观了山茶油、菜籽油的原材料,包括山茶果、油菜花的果实等。最后,我们参观了制油的现场,三台炸油机将原材料炸成油。听工作人员介绍,如果三台机器同时工作一天,可供全市人民用油一天。

这真是令人难忘的一次旅程!(指导老师:陈翠娟)